



Информационное сообщение для СМИ

**28 августа 2024, Брянск**

## **О проведении Выборочного наблюдения состояния здоровья населения в 2024 году**

Росстат продолжает работу по опросу населения в рамках системы Федеральных выборочных статистических наблюдений, касающихся социально-демографических проблем, что является общепринятой практикой для развитых стран. Одним из таких обследований является Выборочное наблюдение состояния здоровья населения, которое будет проводиться с 3 сентября по 2 октября текущего года.

Выборочное наблюдение состояния здоровья населения организуется в целях получения статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, о состоянии здоровья, пищевых привычках, физической активности.

Целью проведения Выборочного наблюдения состояния здоровья населения является получение статистических данных об ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения, доле лиц, ведущих здоровый образ жизни, систематически занимающихся физкультурой и спортом, имеющих избыточную массу тела, потреблении табака, алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ.

Наблюдение основано на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения. В целом по стране в наблюдении примут участие почти 60 тысяч домашних хозяйств. В Брянской области опрос населения будет осуществлен в 513 домохозяйствах, расположенных в 8 городских населенных пунктах (г. Брянск, г. Дятьково, г. Жуковка, г. Карачев, г. Новозыбков, г. Трубчевск, г. Унеча, г. Клинцы) и в 7 сельских населенных пунктах Брянского (д. Добрунь, жд. ст. Чернец), Клинцовского (с. Коржовка-Голубовка), Почепского (с. Первомайское), Трубчевского (д. Городцы) районов, Жуковского (п. Тросна) и Стародубского (с. Дареевичи) округов. Опрос будут проводить интервьюеры Брянскстата. Перед проведением опроса они обязаны предъявить респондентам специальное удостоверение Федеральной службы государственной статистики и паспорт, а также проинформировать о целях и задачах наблюдения. Главная особенность данного статистического наблюдения это измерение роста, веса и артериального давления у респондентов.

Выборочное наблюдение состояния здоровья населения, проведенное в 2023 году, показало, что в Брянской области всего 4,4% опрошенных лиц в возрасте 15 и более оценили состояние своего здоровья как очень хорошее. 37% считают состояние своего здоровья – хорошим, 46,5% - удовлетворительным, 10,8% - плохим и 1,3% - очень плохим.

Согласно обследованию 6,8% мужчин и 13,7% женщин относятся к числу лиц с высокой приверженностью здорового образа жизни. По 14,5% мужчин и 16,7% женщин указали, что ежедневно потребляют не менее 400 граммов овощей и фруктов.

67,9% мужчин и 69,9% женщин сообщили, что проходили диспансеризацию в последние два года. Из числа опрошенных пользуются очками и контактными линзами 41,1% мужчин и 58,8% женщин.

20,4% мужчин и 17,5% женщин - самостоятельно занимаются физической культурой и спортом, а 11,6% мужчин и 7% женщин – занимаются физической культурой и спортом в организованной форме.

67,9% мужчин и 92% женщин указали, что не употребляют табачные и нетабачные курительные и некурительные изделия.

Как изменилась ситуация за год покажут результаты очередного наблюдения.

Брянскстат обращает внимание жителей области: соблюдение правил конфиденциальности – это главное кредо сотрудников органов государственной статистики и распространяется оно на все статистические обследования, проводимые в стране. Сведения не подлежат разглашению и предназначены только для получения сводных данных.